
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Архијереј Московске Патријаршије саслуживао
Патријарху српском Порфирију на свечаности
посвећеној новопрослављеним светитељима Српске
Цркве

Сектор за информисање ОСЦП-а, 04.10.2023. Дана 1. и 2. октобра митрополит
будимпештански и мађарски Иларион је октобра учествовао у прослави преноса моштију Светог
Иринеја, епископа бачког и спомена светих мученика бачких у граду Суботици (Србија). 

Дана 1. октобра у храму Вазнесења Господњег Његова Светост Патријарх српски Порфирије је
у присуству позваних архипастира одслужио молебан и упутио поуке верницима. 

На сам дан празника, 2. октобра, Његова Светост служио је Божанствену Литургију на тргу
испред Вазнесењске цркве. Предстојатељу Српске Православне Цркве саслуживали су



митрополит будимпештански и мађарски Иларион, епископ сремски Василије, епископ будимски
Лукијан, епископ банатски Никанор, епископ бачки Иринеј, епископ врањски Пахомије, епископ
шумадијски Јован, епископ крушевачки Давид, епископ осечкопољски и барањски Херувим,
епископ ваљевски Исихије, епископ шабачки Јеротеј, епископ мохачки Дамаскин, умировљени
епископи Георгије и Филарет. Певали су чланови хора „Свети Роман Мелод“ из Суботице и хора
Школе појања „Свети Јован Дамаскин“ при новосадској Црквеној општини. 

Патријарх Порфирије се након читања Јеванђеља обратио верницима, истакавши да је
целокупна вера православна садржана у Крсту и Васкрсењу Христовом: Господ нас упозорава да
они који хоће да иду за Њим, када узму свој Крст и пођу за Њим, не треба да очекују једноставан
и лак живот. 

Предстојатељ Српске Православне Цркве је подсетио да је Црква изграђена на мученичкој крви:
„Ово наше сабрање, браћо и сестре, и молитве светих новомученика бачких и светога Иринеја,
епископа бачког, које нас сабирају, показују да оно семе и оно предање које смо добили од наших
отаца је итекако живо и да је то најважнија вредност. Дај Господе вере, љубави и наде свима
нама, а нарочито дај мира нашој браћи на Косову и Метохији! Све вас молим, браћо и сестре, да
свако од нас појединачно унесе у своје молитвено правило молитву за нашу браћу и сестре на
Косову и Метохији, да им Бог дâ мира и да ми будемо увек спремни да носимо и делимо крст
њихов, јер то је и наш крст.“ 

Свечаности у част патрона Епархије бачке присуствовали су: Стефан Бакић, градоначелник
Суботице; Балог Ђерђ, представник Конзулата Мађарске у Суботици; гђа Загорка Панић, градски
менаџер; гђа Весна Босанчић, заменик градоначелника, чланови Градског већа и друге
општинске и јавне личности, бројни верници. 

 ***

Свети Иринеј (световно Иван Ћирић) рођен је 1. маја 1884. године у Сремским Карловцима.
Године 1906. магистрирао је на Московској духовној академији. Затим је одбранио докторску
дисертацију на Филозофском факултету у Бечу. Почетком 1908. године примио је монашки чин у
манастиру Хопово и био рукоположен у ђакона, затим у чин протођакона и архиђакона. Дана 5.
јуна 1919. године на Архијерејском Сабору Српске Православне Цркве изабран је да буде на
трону Епархије тимочке. Убрзо је хиротонисан у чин презвитера, узведен у чин архимандрита, а
15. јуна у београдској Саборној цркви митрополит Димитрије (Павловић), уз саслуживање других
архијереја, узвео га је у чин епископа. 



 Крајем 1921. године премештен је на катедру Епархије бачке. Године 1927. по налогу Српске
Цркве служио је у православним парохијама у Подкарпатској Русији. Активно је учествовао у
екуменском покрету. Учио је православно српско, византијско, руско и румунско црквено појање.
Бавио се преводима са хебрејског, латинског, грчког, француског, руског, немачког, мађарског.
Аутор је више превода старозаветних текстова и коментара. Један је од првих у Србији који је
започео научно истраживање Старог завета, а његова дела заузимају значајно место у српској
теолошкој науци. 

После окупације Епархије бачке од стране Мађарске, 8. јула 1941. године, постао је члан горњег
дома Мађарског парламента. Током рата основао је епархијску болницу. На његов захтев 2.800
деце и 189 мајки са бебама у граду Новом Саду ослобођено је из мађарског концентрационог
логора у близини града Шарвара. По завршетку рата, седамнаест месеци је био у кућном притвору
под оптужбом да није штитио Србе. На Преображење 1946. године, током литије, близу цркве су
га тешко претукли комунисти. Преминуо је 5. априла 1955. године у граду Новом Саду, а сахрањен
је у крипти саборне цркве Великомученика Георгија Победоносца. 

Свети мученици бачки су свештеници и мирјани Епархије бачке Српске Православне Цркве који
су пострадали за веру током 1941. и 1942. године. Међу њима су свети мученици Димитрије Хаџи-
Бокшан, Василије Стојадиновић, Милутин Петровић, Светозар Влашкалић, Јован Виславски,
Анђелко Грбић, Милош Катић, Чеда Јеремић, Георгије Живанов, Павле Костић, Бранко Вакањац,
Георгије Парабушки, Александар Ердељан, Стеван Иванчевић, Велко Зуцајић, Миливој Поповић. 

Имена светог Иринеја, епископа бачког, и светих бачких мученика уврштена су у минеј Руске
Православне Цркве 2023. године. 
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